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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς: Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Θέμα: Ενέργειες σχετικές με την μετεγκατάσταση της ΤΚ Ακρινής του 

Δήμου Κοζάνης.  

  

Κοζάνη 3 Αυγούστου 2021 

 

------------------------------------------ 

Κύριε Υπουργέ,  

Στις 24.03.2021, σε διαδικτυακή σύσκεψη που πήρατε μέρος και 

εσείς, με την συμμετοχή κατοίκων και θεσμικών παραγόντων του Ν. 

Κοζάνης και της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας, δηλώσατε ότι «δεν 

υπάρχουν χρήματα για τη μετεγκατάσταση της Ακρινής» ενώ 

δεσμευτήκατε ότι το επιτελείο σας «θα τρέξει τις διαδικασίες ώστε να 

μπορέσουν να βρεθούν οι αναγκαίοι πόροι».  

Στις 31.03.2021, παρήλθε άκαρπη η αποκλειστική ημερομηνία 

ολοκλήρωσης της μετεγκατάστασης του χωριού Ακρινή που όριζε το 

άρθρο 28 του Νόμου 3937 του έτους 2011, όπως έως σήμερα 

τροποποιήθηκε και παραμένει σε ισχύ.  

Στις 12.04.2021, ο Πρόεδρος της Τ.Κ. Ακρινής, σύμφωνα με την 

κείμενη νομοθεσία και την απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου 

στις 18.03.2021, ζήτησε την νομική υποστήριξη της Περιφέρειας με 

σκοπό την προσφυγή στην δικαιοσύνη για την εκπλήρωση της 

υποχρέωσης της Πολιτείας.  

Έως σήμερα σύσσωμη η πολιτική ηγεσία του Ν. Κοζάνης αδιαλείπτως 

από το 2011 έχει προβεί σε δεκάδες υπομνήσεις για την εφαρμογή του 

Νόμου. 

Έως σήμερα από το 2015 η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου σας,  

έχει δεσμευθεί εγγράφως και προφορικώς, σε δεκάδες απαντήσεις της, 

είτε στο πλαίσιο κοινοβουλευτικού ελέγχου είτε δημόσιας 

διαβούλευσης, με έμφαση, ότι ο Νόμος θα εφαρμοστεί. Και είναι 

απορίας άξιο ότι τα τελευταία έξι (6) χρόνια που έπρεπε να εκδοθεί το 

σχετικό Προεδρικό Διάταγμα και όλες οι εφαρμοστικές αποφάσεις 

ώστε να ολοκληρωθεί η μετεγκατάσταση έως 31.3.2021 δεν έγινε 

τίποτα.    

Έως σήμερα: 
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Πρώτον οι κάτοικοι της Ακρινής βιώνουν καθημερινά τα 

αποτελέσματα της ζημίας που τους προκαλεί η Πολιτεία με τη 

μη εκπλήρωση των υποχρεώσεων της, όπου εκτός όλων των 

άλλων λόγω της μελλούμενης μετεγκατάστασης τα τελευταία 

δέκα έτη δεν συντηρήθηκαν βασικές υποδομές όπως της 

ύδρευσης, της αποχέτευσης, της οδοποιίας κα.  

Δεύτερον οι πολίτες του Ν. Κοζάνης και της Περιφέρειας 

Δυτικής Μακεδονίας συνειδητοποιούν με τον πλέον εμφατικό 

και παραδειγματικό τρόπο την αθέτηση των υποχρεώσεων της 

Πολιτείας προς τους συμπολίτες τους, της Ακρινής και  

Τρίτον ο πολίτης εν γένει πληροφορείται την άπρακτη δεκαετή 

προθεσμία εκπλήρωσης της μετεγκατάστασης ενός χωριού 1000 

κατοίκων, για λόγους περιβαλλοντικής ρύπανσης, και ευλόγως 

απαξιώνει την πολιτική, την καλή νομοθέτηση και την χρηστή 

και καλή διακυβέρνηση. 

Επιπροσθέτως τα τελευταία δύο έτη η Δυτική Μακεδονία πρωτοπορεί, 

μετά την εξαιρετική και χρήσιμη πρωτοβουλία του σημερνού 

Πρωθυπουργού στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, στον εθνικό 

αλλά και ευρωπαϊκό χώρο, στην υλοποίηση της απολιγνιτοποίησης και 

όλα αυτά στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Πράσινης Συμφωνίας του 2050. 

  

Στη πλειοψηφία τους, τόσο η τοπική πολιτική ηγεσία όσο και οι 

τοπικοί θεσμικοί φορείς, έχουν αναδείξει την νομοτέλεια της 

απεξάρτησης και της μετάβασης της περιοχής σε ένα νέο παραγωγικό 

μοντέλο συνάμα με μια διάχυτη επιφυλακτικότητα για το εφικτό του 

χρονοδιαγράμματος.  

Πρωτίστως, η πλειοψηφία των εκπροσώπων τους, έχουν επιμελώς 

εστιάσει στην διαβούλευση και στην πληροφόρηση των πολιτών της 

Δυτικής Μακεδονίας με στόχο την μέγιστη δυνατή κινητοποίησή τους 

και στην υιοθέτηση των στόχων του σχεδίου δίκαιης μετάβασης από 

μέρους τους, ως απαραίτητη προϋπόθεση επιτυχίας του.   

Μετά τα ανωτέρω περιγραφόμενα γεγονότα γεννάται αδυσώπητο το 

ερώτημα της αξιοπιστίας λόγων και έργων περί δίκαιης μετάβασης και 

τούτο συνιστά ισχυρό πλήγμα στην ανάκαμψη όχι μόνον της Δυτικής 

Μακεδονίας αλλά και της χώρας.  

Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω ερωτάσθε κύριε Υπουργέ: 

Πρώτον εάν προτίθεστε καταρχάς άμεσα να προωθήσετε προς 

ψήφιση τροπολογία που θα παρατείνει με νέα αποκλειστική 

ημερομηνία ολοκλήρωσης της μετεγκατάστασης ή άλλη λύση 

που πιθανώς προτείνετε, με στόχο την «νομοθετική ευταξία».  
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Δεύτερον πως προτίθεστε να «προστατεύσετε» το κύρος και το 

θεσμικό ρόλο του Κοινοβουλίου, της Κυβέρνησης και της 

πολιτικής διαδικασίας εν γένει από την εύλογη απαξίωση, 

σύμφωνα με τα ανωτέρω.  

 

 

                                              Ο Ερωτών Βουλευτής  

 

 

                                                    Μιχάλης Παπαδόπουλος 

Βουλευτής Ν.Δ. Π.Ε. Κοζάνης 




